

## 到底扶不扶——扶

小小作家 王淑铭  
辅导老师 李燕

在生活中,我经常听到有人谈论遇到摔倒在地的老人,心里很纠结,想扶但又不敢扶。老人倒地该不该扶,其实不是问题,只要每个人都有一颗正直的心,所有的问题就都会迎刃而解了。期待着,有一天,老人倒地扶不扶,将变成永远的过去……

请让我从网上流传的一个故事说起:

今天,一位大爷摔倒了,一位女士过去问道:“大爷,我一月工资不到2000块钱,能扶您起来吗?”大爷说:“姑娘,你走吧,我再等一会儿。”女士说:“好勒,谢谢大爷!”

一会又来一位小伙,走过去问道:“大爷,我一月工资不到3000块钱,能扶您起来吗?”大爷紧紧的握住他的手,大爷:“小伙子,你别以为我不认识你手上的3万块的劳力士,上衣口袋的iPhone 6 plus……来人啊,撞人啦!”

这就是著名的《大爷摔倒》的段子,而且几经改版,变着花样娱乐着咱们普通人的视听。正是因为这样的现象层出不穷,人们就互相提防,当有人摔倒时,只是一个冷漠的看客。提到这,不免又让我心头一酸,这还是拥有五千年悠久历史的中国吗?这还是曾经峨冠博带、羽扇纶巾风华绝代的中国人吗?这还是拥有辉煌而灿烂的东方文明吗?

战国的孟子说:“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。”唐代陈子昂“感时思报国,拔剑起蒿莱。”清代林则徐“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。”

而现在的我们呢?

就该“事不关己,高高挂起”,就该“各人自扫门前雪,莫管他人瓦上霜”吗?难道我们真的可以任由老人跌倒,无人扶起而魂归九泉的悲剧继续发生吗?

## 豪猪的武装

小小作家 韩宇轩  
辅导老师 韩涛

森林学校里来了一个新朋友——豪猪箭箭,豪猪穿着棕褐色的外衣,它的背部到尾部,长着小猪们没有的、利箭般的棘刺,特别是臀部上的刺长得更粗、更长、更多。小动物们都说豪猪是丑八怪,没有人愿意和它一起玩。

一天,长颈鹿老师带着小动物们到郊外野炊,它们忙着采蘑菇、蒸地瓜、摘野果,大家开心极了。大家玩介绍自己名字的游戏,豪猪说:“我的刺像箭一样,所以我又名箭猪。”小狗汪汪拿着豪猪箭箭开玩笑:“都说绣花枕头——好看不中用,可你豪猪身上的刺是既不好看也没多大用处。我说你是

草包竖大汉——能吃不能干”。大家听了都哄堂大笑。豪猪的脸也羞红了。

这时候一只饥饿的大老虎从山坡上冲了下来,小动物们都吓坏了,哭着喊着,不知所措,四处逃窜。眼看大老虎要袭击小狗汪汪,豪猪一个箭步挡在小狗的前面。面对大老虎,小狗汪汪吓得全身瑟瑟发抖,可豪猪箭箭一点儿也不害怕。只见它倒转身子,将身后的刺高高地竖起,然后向老虎发起了突然攻击。老虎见了豪猪的这一招,被豪猪的刺逼得连连后退,最后竟然放弃袭击逃走了。

小动物们得救了。从此,小狗汪汪逢人就夸豪猪勇敢,而豪猪则谦虚地说:“这全要归功于我的刺毛,那是我自卫的武器。”

(建设路小学二年级七班)

## 爱听音乐——大白兔

小小作家 孙华周  
辅导老师 王才华

前几天,我们家来了一位“客人”——大白兔。

它进我们家时,它是左望右瞧瞧,不停地吸鼻子。它长着雪白的长毛没有一点杂质,红宝石似的大眼睛骨碌碌地转着,两只尖尖的耳朵耸立在圆滚滚的脑袋上,像长长的“天线”左右摆动。毛绒

绒的小尾巴像朵棉花。有时会静坐立在地上注视着你,好象在说“施

舍施舍我吧”。每当这时,我就会给它白菜叶、胡萝卜片吃,它张开三瓣嘴,细细品尝着这鲜美的大白菜,它的三瓣嘴迅速地一合一合,像是说“yum yum真好吃”。我就喊它“大白”。

每当打开收音机听歌时,它总是“有学问”地彬彬有礼的指挥音乐(用脚拍打地面,似懂非懂地点头)。当音乐升高时,它的尾巴指挥起来了,当音乐降低时,它把头压的低低的,它就像个总指挥,当音乐弹跳有力时,它随着音乐一起“跳舞”,当音乐抒情时,它的动作绵绵的,快要睡着了似的。

我们家的大白可爱吧!

(光明路小学四年级四班)

## 读《198个温情故事》有感

小小作家 张雯淇  
辅导老师 张树茂

前天,王阿姨送给我一本书,书名是《198个温情故事》。我好奇地打开了那本厚厚的书,好像有一股强磁力似的,我立刻被书中的内容吸引住了,便津津有味地读了起来。

《198个温情故事》中有许多关于亲情的故事,这些故事中我最喜欢的就是《最美的声音》。文章讲的是主人公在上大学时发生的故事。一次暑假返校后,他发现同寝室的一个同学每到晚上就会拿出一盘磁带,每次听完后就悄悄地流泪。主人公觉得很奇怪,这是什么原因呢?于是,趁白天那位同学不在时,他就和另外几位同学找到那盘磁带,放在录音机里听。可是,听了半天,也没有听到什么声音。他们很纳闷:他每天晚上听这盘空白带什么?

临近毕业的时候,那位同学才说出了其中的秘

密。原来他的父母都是聋哑人,为了生活,他们吃尽了苦头,也受尽了别人的白眼冷遇。为了供他好好上学读书,父母把心思都放在他身上,给他创造最好的条件,宁可自己受苦,也不愿耽误他的学业,不让他受一点儿委屈。后来,他离开父母来这里上大学,却时常想念家中的爸爸妈妈。那次暑假回家,他录下了父母呼吸的声音,每天晚上听着,感觉父母好像在身边一样。听了他的故事,同学们都感动得泪流满面……

读完这个故事,我的心灵被震撼了:是啊!亲情是世界上最灿烂的阳光,父母的声音才是这世界上最美的声音!我们要时刻怀有一颗充满感恩的心,要珍惜现在拥有的幸福时光,好好学习,有时间多陪陪父母,帮他们做些力所能及的家务,让父母不再那么劳累,做一个让父母放心的好孩子。

(文化路小学五年级九班)

## 我是河里的一条小鱼

小小作家 李莹帆  
辅导老师 于殿晨

我是一条可爱的小鱼,生活在一条清澈见底的小河里。每天,我都过着这么美妙的日子!

每天早上,当第一缕阳光照射在水面,河面顿时波光粼粼,远远看去,河面上好像撒了一层碎金。岸边的柳树姑娘早早地起床了,对着小河这面镜子梳妆打扮,摆弄着婀娜的身姿……我和小伙伴们在小河里,时而捉迷藏,时而游泳比赛,时而往水面吐泡泡……别提有多快乐呀!

中午,太阳高照,蓝天、白云、青山、绿树,都倒映在水面上。我和小伙伴们静静地欣赏着明丽的大自然,有时还会情不自禁地赞叹:“我爱你——大自然!”

夕阳西下,落日的余晖把河水抹上了一层胭脂红。有一次,我很奇怪,把头探出水面,想看个究竟呢!没想到,我的头和小嘴也被抹上了胭脂红呢!

当夜幕降临,星星洒在河面上,就像一颗颗钻石落入水中,闪闪发光。月亮映在水面上像一个大大的白玉盘。我被陶醉了,在小河的怀抱中进入了甜甜的梦乡。

突然,有一天早上,我醒来时,感觉呼吸有些困难,头有些晕呼呼的。我忍不住探出水面一看,怎么回事?河水怎么变成了黑色的,而且,水面上漂浮着同伴的尸体,和一层层白色的垃圾。我看着同伴的尸体,心像针扎了一样,痛苦极了。我忍着痛,离开了家乡,向上游游去。可是,一路上,不管我游到哪儿,河水都是黑黑的,河面上都漂浮着白色的垃圾。我回想起以前在清澈的河水中玩耍的情景,不禁流下了眼泪……

我好难过,有一天,我会不会和同伴一样死去呀,呜呜……后来,我听到了福音——五水共治,我终于看到了生活的希望!

(实验小学六年级五班)

## 做文明人, 不乱扔垃圾

小小作家 陈怡  
辅导老师 王学青

放暑假了,姚明从学校里满面春风地跑出来。你知道他为什么这么高兴吗?因为他在学校里得了一个奖状!走着走着姚明感到肚子有点饿了,就从书包里拿出妈妈给他准备的一个香蕉,吃了起来。不一会儿香蕉吃完了,只剩下一个光秃秃的香蕉皮。姚明想:“垃圾桶离我那么远,我才不去跑那么远呢!”他随手一扔,香蕉皮躺到了马路上。

这时,一个小妹妹从远处跑来。她一边走跑,一边唱着:“我在马路边捡到一分钱,交到警察叔叔手

里边……”“哎呀!”小妹妹没看见香蕉皮,踩到上面摔倒了。

旁边的大姐姐看见了,赶忙跑过来把小妹妹扶起来,问:“你怎么了?”“一个香蕉皮把我滑到了。”小妹妹答道。“谁这么不讲文明,把香蕉皮扔在马路上。”大姐姐气愤地说。

姚明听见了,脸“腾”的一下红了。他赶紧跑回去把香蕉皮捡起来,不好意思地说:“我以后再也这样了。”

从此,姚明成了讲文明,不乱扔垃圾的好孩子。

(鑫昌路小学三年级五班)



## 日照银行杯“阳光少年”中小学生征文比赛

(稿费请于刊登日期15日内到日照银行枣庄分行领取)

联系电话: 8978601 8978675

领取地址: 市中区文化西路26号日照银行(市图书馆对面)

◎“养老尊享” 利息养老,乐享生活  
“养老尊享”一中老年人专享的存本取息储蓄产品,五万起存,存期五年,按月取息,年化收益率高达4.8%-5.0%!

◎“黄海万利宝” 收益稳健,轻松理财  
“黄海万利宝”一收益率高,风险低,全年滚动无缝发行,每月6号、16号、26号固定发售高收益理财!

◎“阳光贷” 一次申请,循环使用  
“阳光贷”一无需抵押,无需担保,最长可贷五年,最高可享50万元幸福额度!

总编辑

褚洪波

副总编辑

王晓琛